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La mia Bussola dei Linguaggi è un sussidiario per generi e tipologie, classico e graduale. Strutturato per permettere di orientarsi nello studio e nella comprensione dei testi, allena le abilità di lettura e scrittura e favorisce una corretta comunicazione.

Le principali caratteristiche dell’opera che motivano la scelta sono
· Il volume di Letture: un’antologia classica per generi e tipologie testuali, che permette di leggere e analizzare i testi in maniera graduale attraverso Laboratori di comprensione e riassunto e un apparato didattico ricco di attività di comprensione su diversi livelli, mappe e tanti testi in carattere ad alta leggibilità con didattica agile, accessibili a tutti. Un’attenzione particolare viene, inoltre, dedicata allo sviluppo del lessico attraverso le pagine speciali Tesoro di parole, che in ogni unità permettono di ampliare attraverso tante attività il patrimonio lessicale dei bambini e delle bambine.
· Il volume di scrittura: un laboratorio per allenarsi a diventare scrittori esperti con percorsi modulari dedicati ai principali generi o tipologie testuali, attraverso le tecniche suggerite dal Writing and Reading Workshop (WRW), un approccio che rispetta le Indicazioni Nazionali e che favorisce l’acquisizione della competenza di scrittura di tutti i bambini e le bambine.
· La grammatica con esempi tratti dalla realtà delle situazioni quotidiane, focalizzata sull’acquisizione delle competenze linguistiche necessarie a una corretta comunicazione. Tanti esempi in contesto e rubriche che aiutano a correggere gli errori tipici della lingua italiana abituano le bambine e i bambini a parlare e a scrivere bene. L’aggancio alla sfera emotiva è favorito dalla rubrica La grammatica del cuore e dall’attività di completamento delle mappe attive a conclusione di ogni argomento.  In ogni volume è presente un ricco Eserciziario che contiene anche la sezione speciale  Un passo in più, con tanti esercizi di grammatica a partire da un testo.
· Le giornate del Noi: un volume dedicato alla raccolta di percorsi di Educazione Civica dedicati alle giornate speciali da celebrare durante l’anno scolastico. Ogni percorso è ricco di approfondimenti ed è accompagnato da proposte laboratoriali di didattica cooperativa a cura di Stefano Rossi. Il volume si arricchisce di ulteriori laboratori di arte su temi di Educazione Civica e sulle stagioni elaborati da Francesca Scaglione (la maestra in blue jeans), che introduce anche i principali elementi del linguaggio artistico.
· Un volume di Accoglienza in classe quarta e un volume Verso la secondaria in classe quinta: per iniziare a orientarsi nella lettura, nei primi giorni della classe quarta, e per prepararsi alla scuola secondaria in classe quinta. Entrambi sono corredati di mappe sui generi e le tipologie e di grammatica da tenere a portata di mano per tutto l’anno.

La scelta è stata rafforzata dall'analisi del nuovo Libro aperto di Sanoma, un libro che si aggiorna periodicamente e include:
· i contenuti digitali accessibili direttamente dai QR Code presenti nel libro, grazie all’applicazione MyApp, tra cui:
- audio: 77 audio dei brani di ascolto;
- video: 130 tra video, video interattivi e videoesercizi per lavorare sui generi narrativi e sulla grammatica; 
- programmazioni in Word e tanti materiali per l’inclusione.
· My Digital Book, la versione digitale del libro, disponibile sia online che offline, che riproduce fedelmente l’esperienza di lettura su carta, permette di accedere ai materiali digitali integrativi e consente di scaricare i contenuti offline tramite un’app dedicata. A partire da settembre 2025 My Digital Book sarà dotato di tutti gli strumenti di accessibilità per un’esperienza d’uso ancor più personalizzata e inclusiva. Inoltre, My Digital Book permette di accedere ai materiali digitali integrativi, tra cui:
- esercizi: più di 250 esercizi interattivi per esercitarsi in classe o a casa; 
· - analisi interattive: 30 analisi interattive per esercitarsi nella comprensione dei testi;                                                                       
- mappe interattive: 36 mappe interattive per consolidare i concetti principali; 
- giochi: tanti giochi di grammatica per imparare divertendosi.
· Libro digitale liquido, uno strumento pensato per l’inclusione, che offre la lettura automatica del testo e un pannello per l’accessibilità. 
· KmZero, l’ambiente online con ulteriori risorse digitali per creare lezioni, verificare i progressi degli studenti e accedere alla Guida del libro in adozione e a una selezione di contenuti di formazione Learning Academy.
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