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Il corso è disponibile insieme al libro digitale, in versione libro liquido (solo per la classe terza), uno strumento pensato per l’inclusione, in quanto adattabile a qualsiasi device e dal quale è possibile attivare le risorse digitali; e ITE (per tutti i volumi di tutte e tre le classi), ovvero il libro digitale in formato fixed layout, con tutte le risorse multimediali, disponibile online e scaricabile offline. Inoltre, è presente la My App Pearson, per ripassare e studiare con il sistema di QR code collegato al libro, per attivare i contenuti multimediali. L’offerta digitale si arricchisce con la piattaforma KmZero, un ambiente online, con tanti materiali integrativi e risorse digitali per studiare, esercitarsi e approfondire, e, per i docenti, strumenti per creare lezioni e verificare i progressi degli studenti.
Un corso di inglese con una solida preparazione lessicale e grammaticale, oltre a quella comunicativa, sezioni dedicate all'INVALSI e una costante attenzione alle competenze trasversali e ai temi legati ai Global Goals dell'Agenda ONU 2030.

Le principali caratteristiche dell’opera:
· Tanta operatività sia nei volumi, grazie alle rubriche Make and Learn, che negli allegati (Lapbook, Home Practice Booklet, poster con schede fotocopiabili, Active Picture Dictionary, My Grammar Practice Book...).
· Accoglienza all'inizio della classe prima con un modulo dedicato all'ingresso dei più piccoli nella scuola primaria, e all'inizio della classe quarta con lo Starter Module per la ripresa dei contenuti svolti nei primi tre anni.
· Un approccio attivo e ludico, con storie e festività per far innamorare dell'inglese e costruire le basi per la scuola secondaria di primo grado.
· Una solida preparazione grammaticale, nei libri dalla classe terza e nel volume in abbinamento al libro di classe quarta. Inoltre, sezioni dedicate all'INVALSI e prove per allenarsi.

· Costante attenzione alle competenze trasversali e pagine speciali dedicate ai Global Goals dell'Agenda ONU 2030.

· Tantissimi video, dialoghi animati, grammar videos, video di lessico e video CLIL.


Per la Didattica Digitale Integrata:
· Libro liquido per i volumi 4-5: il libro digitale in formato liquido, disponibile online e scaricabile offline e accessibile da tutti i device. Permette allo studente di studiare e ripassare scegliendo carattere, grandezza e sfondo preferiti e di accedere a tanti materiali multimediali integrativi.

· ITE (Reader+): la versione digitale del libro in formato fixed layout per lo studente, disponibile online e scaricabile offline, con accesso a tutte le risorse multimediali e alle risorse digitali.

· LIMbook: un DVD-ROM che contiene la versione digitale sfogliabile interattiva del volume, per il docente, con risorse attivabili dalla pagina e, in più, materiali per personalizzare le lezioni, con attivazione degli esercizi, audio, video, giochi e Test Master.

· MYAPP Pearson: la app per studiare e ripassare che grazie a un sistema di QR code attiva i contenuti multimediali e le risorse digitali del libro.

· KmZero: l'ambiente online Pearson, a disposizione di studenti e docenti, per la Didattica a Distanza e la Didattica Digitale Integrata con moltissimi contenuti disciplinari multimediali e le risorse integrative del libro in adozione. In particolare il docente può:
- costruire la propria lezione;
- assegnare attività didattiche attraverso Google Classroom™, Microsoft Teams® e Classe virtuale Pearson;
- creare le proprie verifiche personalizzate.
A partire da settembre 2021 KmZero sostituisce Didastore.
