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Oltre il corso cartaceo, è prevista anche la versione digitale, nel formato Libro digitale che riproduce in modo fedele l’esperienza di lettura su carta, con tutte le risorse multimediali, disponibile online e scaricabile offline tramite l’app Reader+, e anche nel formato Libro digitale liquido, uno strumento pensato per l’inclusione, in quanto contiene la lettura automatica del testo e un pannello per l’accessibilità (caratteri ad alta leggibilità, dimensione dei caratteri, testo tutto maiuscolo, possibilità di modificare il contrasto). L’offerta digitale è arricchita dalla piattaforma KmZero, un ambiente online, con tanti materiali integrativi e risorse digitali per studiare, esercitarsi e approfondire, e, per i docenti, strumenti per creare lezioni e verificare i progressi degli studenti. Infine, l’applicazione MyApp per poter accedere, ovunque e in qualsiasi momento, ai contenuti digitali integrativi inquadrando i QRcode presenti nei libri.

Antologia tematica con inserti su generi e tipologie testuali, con Laboratorio di scrittura e comunicazione e un libro dedicato ai Classici con spunti di Educazione civica. La proposta della mindfulness e il percorso di educazione ambientale Amici del pianeta per crescere lettori consapevoli.

Le principali caratteristiche dell’opera
· Antologia tematica con inserti di generi e tipologie testuali: Nel bosco dei libri propone unità tematiche con sezioni dedicate a generi e alle tipologie testuali. I generi e le tipologie vengono sempre introdotti da una mappa che ne riassume le caratteristiche. Il primo brano di ogni percorso è sempre un brano PER TUTTI, in font inclusiva e con una didattica molto graduale. Le proposte didattiche sono ben calibrate: proposte di comprensione, analisi (nei brani di genere), riflessione e scrittura, si accompagnano ad attività di thinkering, proposte ludiche e di lavoro in gruppo.
· Mindfulness: una forte attenzione è dedicata alla dimensione emotiva per favorire esperienze di lettura coinvolgenti e appassionanti: a questo scopo la proposta della Mindfulness come pratica di crescita e consapevolezza. Le attività di mindfulness sono sostenute da rubriche di CLIL in cui si propongono brevi esercizi in lingua inglese e uno spunto di riflessione sulle Life skills.
· Classici ed Educazione Civica: un libro dedicato ai classici che stimola l’educazione al piacere di leggere.  Propone otto ampi brani tratti da grandi “classici” della letteratura per ragazzi + quattro classici “contemporanei” accuratamente presentati e introdotti, che costituiscono una piccola biblioteca da portare sempre con sé. Attraverso la lettura dei classici si affrontano temi di educazione civica attuali con percorsi speciali che propongono approfondimenti e offrono informazioni anche sulle Giornate speciali proclamate dall’Onu in occasione di ricorrenze importanti.
· Scrittura creativa e produzione orale: il Laboratorio di scrittura e comunicazione è un volume a parte che contiene anche proposte per la scrittura creativa collegate al libro di lettura. Brani in più di esempio e tanti esercizi preparatori per alimentare il potere della scrittura. Inoltre, una sezione dedicata per esercitarsi nell’espressione orale, con attenzione alla lettura ad alta voce.
· Ambiente e sostenibilità con spunti STEM: un percorso distribuito in 8 sezioni “Amici del pianeta”, nel libro delle letture. Sono doppie pagine di educazione ambientale sui principali temi legati all’Agenda Onu 2030 (dalla protezione della Terra e della biodiversità, all’acqua, ai rifiuti, agli stili di vita sostenibili) con brevi testi, informazioni, dati, riferimenti ai Goal e alle Giornate Internazionali che celebrano momenti importanti e suggerimenti di attività per diventare cittadini più consapevoli portando a termine una “Missione Ambiente”. In queste pagine si trovano anche spunti STEM.
· Interviste con gli autori: l’educazione al piacere di leggere nel libro per il bambino passa anche attraverso l’incontro con autori e autrici contemporanei (italiani e stranieri): tante le interviste Conosciamo l’autore in cui gli autori raccontano di sé, parlano di scrittura e danno consigli di lettura ai piccoli lettori.
 

Per la didattica con il digitale 
· Libro digitale: è la versione digitale del libro, per docente e studente, disponibile online e offline. Il libro digitale riproduce in modo fedele l’esperienza di lettura su carta e consente la sottolineatura, l’inserimento di note e segnalibri, l’accesso, per l’insegnante, al pannello con strumenti per la LIM (scrivi, evidenzia, cerchia, riquadra) e la possibilità di scaricare offline i contenuti con app desktop Reader+. Inoltre, permette di accedere ai materiali digitali integrativi.
· Libro digitale liquido: la versione digitale del libro che si adatta a qualsiasi dispositivo, per docente e studente, disponibile online e offline. Il libro digitale liquido permette di:
- inserire note e segnalibri;
- studiare e ripassare scegliendo carattere e sfondo preferiti;
- accedere alla modalità di lettura automatica e ai materiali digitali integrativi.
· Piattaforma KmZero: l’ambiente online per docenti e studenti, con migliaia di materiali digitali integrativi di qualità, disponibili online e offline. In particolare, l'insegnante può:
- costruire la propria lezione e verifiche personalizzate;
- assegnare attività didattiche attraverso Google Classroom™, Microsoft Teams® e Classe virtuale;
- accedere alla guida del libro in adozione, a verifiche pronte per l’uso, a una selezione di contenuti di formazione Learning Academy.
· MyApp: la app per studiare e ripassare, che grazie a un sistema di QR Code presenti all’interno delle pagine del libro attiva i contenuti multimediali e le risorse digitali del libro, tra cui:
- audio;
- video;
- pdf;
- tutte le risorse anche lab consultabili da mobile 

