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Ho scelto di adottare il progetto didattico Le mie scoperte per l’approccio didattico innovativo e la ricchezza degli spunti che offre per organizzare un percorso coinvolgente e stimolante. Il testo infatti propone uno sfondo integratore che appassionerà i bambini: 5 folletti iniziano la scuola e sotto la guida del loro maestro Alfa Beto esploreranno la natura e infine la città, in un percorso di continue scoperte. 
Molto utile per introdurre il percorso è il volume Le mie prime scoperte, pensato per accogliere gli alunni in modo coinvolgente e per permettere all’insegnante di osservare e registrare i prerequisiti.
Il Metodo proposto per apprendere la letto-scrittura è il fonico-sillabico, con la presentazione di ogni lettera su quattro pagine, secondo uno schema che segue i passaggi fondamentali dell’apprendimento. Il volume dei 4 caratteri affianca il Metodo, grazie alla scelta del medesimo ordine di presentazione delle lettere e degli stessi elementi e personaggi associati.
Nelle Letture di classe prima, i testi vengono proposti prima in stampato maiuscolo e nella seconda parte in stampato minuscolo: i brani sono tratti dalla migliore letteratura per l’infanzia, spesso adattati perché possano venir letti sin dai primi giorni di scuola. È inoltre presente uno stimolante percorso di didattica ludica, per promuovere lo storytelling e scoprire in maniera coinvolgente gli elementi fondamentali della narrazione. Al termine del volume una sezione è dedicata alla Grammatica, dove vengono presentate le convenzioni ortografiche e grammaticali fondamentali.
Nel libro delle Discipline di classe prima vengono affrontati il concetto di tempo ciclico e lineare nella sezione di storia, i concetti topologici e la rappresentazione dello spazio nella sezione di geografia, le caratteristiche dei cinque sensi, dei viventi e dei materiali nella sezione di scienze; il percorso è inoltre arricchito da proposte di esperimenti e compiti di realtà.
Il volume di Matematica di classe prima segue un approccio didattico che fa leva sulle preconoscenze dei bambini, con diretto riferimento alla realtà e alla loro esperienza concreta con i numeri; la modalità di presentazione dei numeri rispecchia quella delle lettere e come nel Metodo prende avvio da una storia e segue i passaggi fondamentali dell’apprendimento. Tutti i contenuti sono proposti in modo visivamente chiaro e stimolante e l’operatività del testo è arricchita dall’eserciziario integrato a fondo libro, che fornisce ulteriori esercizi per allenare le competenze e proposte di didattica ludica.
L’inserto interdisciplinare Musica e Arte + Matematica (cui è associato il CD con le tracce audio) offre un interessante approccio didattico interdisciplinare che permette di integrare le conoscenze e di collegare le discipline in modo nuovo e coinvolgente.  
Il testo di Educazione civica in giornate speciali, strutturato come un volume unico valido per i tre anni del corso, propone un percorso in linea con gli obiettivi dell’Agenda ONU 2030 e con le indicazioni della legge n. 92 in materia di insegnamento dell’educazione civica.

Per le classi seconda e terza il progetto prevede il volume antologico di Letture, il libro delle Discipline con eserciziario integrato, il volume di Grammatica e Scrittura, il volume di Matematica con eserciziario integrato, l’inserto interdisciplinare Musica e Arte + Italiano (per la classe seconda) e Musica e Arte + Storia (per la classe terza).
Il volume delle Letture di classe terza offre innumerevoli spunti per leggere, per scrivere, per imparare ad analizzare i testi esplorando le diverse tipologie testuali con brani coinvolgenti e ulteriori attività di didattica ludica. La Grammatica è strutturata per consolidare le competenze ortografiche, morfo-sintattiche e lessicali, mentre nella sezione dedicata alla Scrittura si guida l’alunno/a passo passo nella stesura coerente e strutturata di testi di vario genere. 
Il libro delle Discipline di classe terza affronta le discipline di studio presentando gli argomenti in modo chiaro; una rubrica ricorrente aiuta i bambini ad applicare un metodo di studio: ricerca di parole chiave, di informazioni principali, relazioni temporali e logiche, ecc. Il volume si completa con l’eserciziario integrato che propone attività per consolidare gli apprendimenti, pagine dedicate alle strategie fondamentali per imparare a studiare e all’autobiografia cognitiva.
In tutti i volumi dei tre anni, completo e funzionale è anche il percorso dedicato alla valutazione delle competenze secondo i criteri della nuova valutazione dei livelli di apprendimento, con la possibilità per l’alunno di autovalutarsi e per l’insegnante di esprimere un giudizio descrittivo.
Le mie scoperte risponde alle caratteristiche richieste dalla normativa ministeriale ed è utilizzabile sia in versione cartacea sia in versione libro digitale, interattivo e multimediale. Nella scelta del corso, ulteriore importanza è data anche alla possibilità di utilizzare la versione facilitata del corso, fornita gratuitamente a tutti gli alunni che ne hanno la necessità di utilizzo per consentirmi una maggior didattica inclusiva. 



Volumi destinati al bambino (da ritirare gratuitamente con la cedola ministeriale):
Volumi destinati al bambino classe 1ª:	Volumi destinati al bambino classe 2ª:
- LE MIE PRIME SCOPERTE;	- LETTURE 2;
- METODO con alfabetiere;	- MUSICA E ARTE + ITALIANO	
- I 4 CARATTERI;	- GRAMMATICA E SCRITTURA 2
- LETTURE E GRAMMATICA;	- MATEMATICA con eserciziario integrato 2;
- DISCIPLINE;	- DISCIPLINE con eserciziario integrato 2;
- MATEMATICA con eserciziario integrato;	
- MUSICA E ARTE + MATEMATICA;	
- EDUCAZIONE CIVICA IN GIORNATE SPECIALI 1-2-3	
	

[bookmark: __DdeLink__687_3008631381]- LIBRO DIGITALE, scaricabile gratuitamente on-line.	- LIBRO DIGITALE, scaricabile gratuitamente on-line.

Volumi destinati al bambino classe 3ª:

- LETTURE 3;
- GRAMMATICA E SCRITTURA 3;
- MATEMATICA con eserciziario integrato 3;
- DISCIPLINE con eserciziario integrato 3
- MUSICA E ARTE + STORIA

- LIBRO DIGITALE, scaricabile gratuitamente on-line.

Per l’Insegnante e per la classe: 
- le guide del testo 1 e 2-3 (ambito LINGUISTICO-ESPRESSIVO e ambito DISCIPLINARE + sezione dedicata all’ordinanza ministeriale n. 172 del 04/12/2020 in materia di valutazione descrittiva);
- ALFABETIERE MURALE e SILLABICO;
- CD Audio;
- Calendario multiculturale;
- poster gioco murali C’era una volta… e Matequiz, con carte gioco ritagliabili.
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Volumi di 2ª + E-book scaricabile onlineISBN: 9788842632429 Codice: 3242 

Volumi di 3ª + E-book scaricabile onlineISBN: 9788842632436 Codice: 3243 

Versioni DIGITALI MULTIMEDIALI

Libro DIGITALE Vol. 1ISBN: 9788842632542 

Libro DIGITALE Vol. 2ISBN: 9788842632559 

Libro DIGITALE Vol. 3ISBN: 9788842632566 


