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	Edizione base

	[bookmark: _Hlk63684124]Go Kids Gold 1
	Go Kids Gold 2

	Libro cartaceo + Illustrated Picture Dictionary + Lapbook + Festival crafs for kids + MyApp + Piattaforma KmZero 
pp. 112 + 48 + 12 + 16
ISBN 9788883398193
Prezzo ministeriale
	Libro cartaceo + Lapbook + Cut Out + MyApp + Piattaforma KmZero 
pp. 160 + 8 + 16
ISBN 9788883398209
Prezzo ministeriale


	Go Kids Gold 3
	Go Kids Gold 4

	Libro cartaceo + Lapbook + Lapbook + MyApp + Piattaforma KmZero 
pp. 168 + 8 + 8
ISBN 9788883398216
Prezzo ministeriale
	Libro cartaceo + Living Together + My Grammar + Lapbook + Lapbook + MyApp + Piattaforma KmZero 
pp. 192 + 32 + 64 + 8 + 8
ISBN 9788883398223
Prezzo ministeriale


	Go Kids Gold 5

	Libro cartaceo + Living Together + Lapbook + Lapbook + MyApp + Piattaforma KmZero 
pp. 168 + 32 + 8 + 8
ISBN 9788883398230
Prezzo ministeriale



Oltre al corso cartaceo, è presente anche la versione digitale, sia nel formato Libro digitale, che riproduce in modo fedele l’esperienza di lettura su carta e consente di scaricare offline i contenuti tramite l’app dedicata, che nel formato Libro digitale liquido, uno strumento pensato per l’inclusione, in quanto contiene la lettura automatica del testo e un pannello per l’accessibilità (caratteri ad alta leggibilità, dimensione dei caratteri, testo tutto maiuscolo, possibilità di modificare il contrasto). L’offerta digitale è arricchita dalla piattaforma KmZero, un ambiente online, con tanti materiali integrativi e risorse digitali per studiare, esercitarsi e approfondire, e, per i docenti, strumenti per creare lezioni, verificare i progressi degli studenti e accedere alla Guida del libro in adozione e a una selezione di contenuti di formazione Learning Academy. Infine, l’applicazione MyApp per poter accedere, ovunque e in qualsiasi momento, ai contenuti digitali integrativi inquadrando i QRcode presenti nei libri.

Tratti distintivi dell'edizione Gold sono i lapbook dedicati alla civiltà e l'home practice integrato che completano la ricca offerta formativa di uno dei best seller Pearson per l'insegnamento della L2. Come il precedente GO Kids, si tratta di un corso di inglese con una solida preparazione linguistica, sezioni dedicate all'INVALSI e una costante attenzione alle competenze trasversali e ai temi legati ai Global Goals dell'Agenda ONU 2030.

Le principali caratteristiche dell'opera
· Tanta operatività sia nei volumi, grazie alle rubriche Make and Learn, che negli allegati (Lapbook, Home Practice Booklet, poster con schede fotocopiabili, Active Picture Dictionary, My Grammar Book...).
· Accoglienza all'inizio della classe prima con un modulo dedicato all'ingresso dei più piccoli nella scuola primaria.
· Un approccio attivo e ludico, con storie e festività per far innamorare dell'inglese e costruire le basi per la scuola secondaria di primo grado.
· Una solida preparazione linguistica, nei libri dalla classe terza e nel volume in abbinamento al libro di classe quarta. Inoltre sezioni dedicate all'INVALSI e prove per allenarsi.
· Costante attenzione alle competenze trasversali e pagine speciali dedicate ai Global Goals dell'Agenda ONU 2030.
· Tantissimi video, dialoghi animati, grammar videos, video di lessico e video CLIL.
· Novità - Home Practice Integrato.
· Novità - Culture Crafts album per 1 & 2 e Lap book nuovo di Civiltà per 3 4 5.
 
Per la Didattica con il Digitale
· Libro digitale: è la versione digitale del libro, per docente e studente, disponibile online e offline. Il libro digitale riproduce in modo fedele l’esperienza di lettura su carta e consente la sottolineatura, l’inserimento di note e segnalibri, l’accesso, per l’insegnante, al pannello con strumenti per la LIM (scrivi, evidenzia, cerchia, riquadra) e la possibilità di scaricare offline i contenuti con l’app desktop dedicata.
· Libro digitale liquido per 4-5: la versione digitale del libro che si adatta a qualsiasi dispositivo, per docente e studente, disponibile online e offline.
· MyApp: la app per studiare e ripassare che grazie a un sistema di Qr Code attiva i contenuti multimediali e le risorse digitali del libro.
· Piattaforma KmZero: l’ambiente online per docenti e studenti, con migliaia di materiali digitali integrativi di qualità, disponibili online e offline. In particolare, l'insegnante può: 
- accedere alla guida del libro in adozione, a proposte di programmazione, a lezioni e verifiche pronte per l’uso, a griglie di valutazione e a una selezione di contenuti di formazione Learning Academy;  
- costruire la propria lezione e le proprie verifiche personalizzate;  
- assegnare attività didattiche attraverso Google Classroom™, Microsoft Teams® e Classe virtuale.
