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LETTURE IN VIAGGIO
Sussidiario dei linguaggi – Gruppo Editoriale ELi

Si propone l’adozione di questo testo per i seguenti motivi.
Il progetto Letture in viaggio si caratterizza per il rigore e la completezza della metodologia didattica proposta. 
All’interno dei Libri di Letture è presente il percorso speciale “Viaggio nella legalità”, da cui trae spunto il titolo del Corso: si tratta di un vero e proprio viaggio in treno di una classe durante il quale, attraverso una sorta di diario di bordo, le diverse situazioni vissute dai bambini e dalle bambine offrono spunti di riflessione sui temi legati alla legalità. Motivo ispiratore è la Manifestazione Palermo Chiama Italia promossa dalla Fondazione Falcone per ricordare le stragi di Capaci e via D’Amelio.
I volumi di Letture sono impostati per temi all’interno dei quali di aprono dei laboratori dedicati all’analisi della tipologia testuale con apparati esercitativi collegati. Questa impostazione permette di affrontare le tipologie e i generi contestualizzandoli all’interno di una tematica. È inoltre dedicata un’intera sezione alla Comprensione del testo che, in maniera molto graduale, permette all’alunno e alla alunna di confrontarsi con la difficoltà di comprendere stimolandoli a trovare strategie di miglioramento. Sono presenti Verifiche sia con metodologia Invalsi sia formative, legate alla nuova valutazione.

La scelta antologica nei volumi di Letture è particolarmente attenta ai temi attualissimi della parità di genere, della diversità, dell’inclusione e in generale è riservato ampio spazio allo sviluppo delle competenze non cognitive, anche attraverso due rubriche specifiche dedicate all’alfabetizzazione emotiva (“l’ora di empatia”) e alla mindfulness. 

I volumi di Riflessione linguistica si caratterizzano per un ricco apparato esercitativo e per una presentazione degli argomenti molto graduale. Sono presenti verifiche di diverse tipologie: intermedie, generali, formative e in stile Invalsi. L’allegato GrammaZip • Grammatica in chiaro, inoltre, attraverso mappe, tabelle e schemi interamente in carattere ad alta leggibilità, propone le principali regole grammaticali per il ripasso e lo studio in ottica di didattica inclusiva. 

Il Laboratorio di scrittura propone, per ogni anno, un percorso graduale per imparare a progettare un testo, scrivere bene, revisionare, riassumere, con riferimento alle tipologie testuali affrontate. 
I due volumi di Educazione Civica, Arte e Musica affrontano in maniera estremamente originale temi legati alla Costituzione, all’Agenda 2030, alla Cittadinanza digitale ma anche all’Arte e alla Musica a partire da 11 novelle di Marcovaldo di Calvino in quarta e da 24 canti della Divina Commedia in quinta, tradotti in semplificati e allegri testi in rima.
All’insegnante e alla classe viene fornito quanto segue:

· KIT per la nuova VALUTAZIONE con strumenti per la progettazione, la verifica, la valutazione e l’autovalutazione.

- Guide insegnante: una per anno, con programmazione annuale; approfondimenti della didattica della lettura; schede integrative; prove di ingresso; percorso sulle life skills; approfondimenti su debate, mindfulness, alfabetizzazione emotiva; accenni di grammatica valenziale; strumenti per la nuova valutazione; percorsi facilitati per alunni con BES e DSA (a richiesta, disponibili anche su volumi a parte).

- Copia assistita di Riflessione linguistica con tutti gli esercizi svolti.

- Poster murali e CD Audio.

- #altuofianco: sezione del sito del Gruppo Editoriale ELi dedicata alla Didattica Digitale Integrata, con tantissime risorse per la programmazione, la didattica mista e la valutazione.

- Libri digitali scaricabili, con attività e risorse extra condivisibili attraverso Google Classroom, audiolibri, tracce audio, libro liquido, simulazioni di prove nazionali INVALSI, percorsi semplificati stampabili per alunni con BES e DSA, mappe grammaticali interattive, con attività, il Grande Gioco dell’Educazione Civica “Smile Game”.
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